
Високи  представник  изложио
коначне кораке у случају ОРАО
Међународна  заједница  ће  предузети  одговарајуће  ефикасне
кораке којима ће осигурати да се потпуни изостанак контроле,
који је узроковао скандал у случају ОРАО, не смије поновити,
изјавио је данас Високи представник Педи Ешдаун.

“Морамо процијенити степен и обим политичке одговорности, те
степен и обим систематског недостатка контроле над оружаним
снагама  и  војно-индустријским  комплексима,  и  такође  морамо
предузети мјере које су одговарајуће у оваквим случајевима,”
рекао је Високи представник.

Генерал ЦОМСФОР-а, Вилијем Ворд је у сриједу упутио писмо
предсједнику  Републике  Српске  Драгану  Чавићу,  у  којем  је
детаљно  објаснио  прву  реакцију  међународне  заједнице  на
извјештај  о  случају  ОРАО,  који  је  Врховни  савјет  одбране
Републике Српске 31. децембра поднио Посебној радној групи
састављеној  од  представника  СФОР-а,  ОХР-а  и  ОСЦЕ-а.  Радна
група је два мјесеца радила на анализи и процјени више од 1500
страна поменутог извјештаја, и закључила да недостају веома
важне информације. У писму упућеном господину Чавићу ЦОМСФОР
је тражио да се ове информације доставе најкасније до 17.
марта.

“Добили смо три извјештаја о случају ОРАО и сваки је био бољи
од претходног, али ниједан није био одговарајући с обзиром на
озбиљност овог проблема,” рекао је Високи представник. “Овај
скандал  је  нанио  већу  штету  угледу  Босне  и  Херцеговине  у
међународним  круговима  него  било  који  други  случај  након
завршетка рата, а ради се о суштинском проблему неадекватне
контроле  над  оружаним  снагама  и  војно-индустријским
комплексима.”

Високи представник је изјавио да је 17. март “крајњи рок” да
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власти Републике Српске доставе додатне информације, те је
додао како је овај датум изабран зато што ће се, с обзиром на
озбиљност овог проблема, о реакцији међународне заједнице на
извјештај  Врховног  савјета  одбране  Републике  Српске
разговарати 28. марта на састанку политичких директора Савјета
за имплементацију мира у Бриселу. Међународна заједница ће
потом најавити мјере које планира предузети.

“Реаговаћемо како налаже озбиљност овог проблема,” изјавио је
Високи представник. “То је од огромне важности, штета начињена
угледу БиХ је тако велика, а неопходно је осигурати да се
овакве ствари не понове, тако да је једина опција коју не могу
узети у разматрање изостанак било какве реакције.”


